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Lipót és társa.
leni a t. közönséget, hogy dúsan ellátott 
I épület- és aszta’os munkákhoz ruegki- 
Ikésvitett, valamint teljesen nem faragott

rt-fákat,
lit ott jutányos áron
Itetbeni meggyőződés szerzése végett 
I lá'ogaüisát; egyszersmind ajánljuk ma­
ps es pari fogásába.

Pollatsek L is társa.

kellemetlen fogköveket s a fogmáz foly­
ton nyer fehérség és iidesóg^ben, ára 

ríobozonkint 63 l<r.
Dr. Popp fogólma a 1\ukas fogak

önkitöltésére.
Illatos növényi szapanok

az aretbór szépítése és j-vitágp, * min­
den bőrti-ztátalan-ág ellen jónak bizo­
nyult, lepecsételt eredeti csomagokban 

adt. 30 krral.
SZIVES TUDOMÁSUL!

A haini'i ástóli oltalmazás végett 
figyel me? telik a t. ez. hösönség, ini- 
szrrint az A natherin-sz á, t u minden 
palacz.kjának a nyaka védjegypyel tan 
ellátva, (Hygea éi az. anatht-rin ké»iit- 
mények ezége), valamint azonfelül még 
milden p.ilncxk eg> külboriiékktl v-n 
ellátva, mely világ.'S viznyomatbun a 
birodalmi sast és a ezéget tarta'mazr.a.

Kuktárak léteznek : Debreczenben : Sze- 
peesv ea Kerekes norinbergí kereak., Rotteeh- 
nek, Göltl N., Maraközi K., Csanak J. füeeer- 
keresk., St. Mihaloviti gyógy.z.. C. Tamissy 
yyógy.z., Hadliáz: Sziiay gyégy»z., B.-njváros 
Li.zkay F. gy., H-Böszörmény : Korányi E. 
gy., Lányi M., Szoboszló: Trocaányi E. ge., 
Dió.-zeg: K .rács Gy., Szatmár : Dr. Lengyel 
M. gy., L. Heder gy., N.-Kalló : Mandl S., 
Millaiovics gy., Tisza-Lnk: Valko Gy., Mun­
káé. : Gottier. Szinjér-Váralja: Koller gy., 
Steller fflszerk., Nánís: Újvári gy., Karczag: 
Torjai gy, Derecske : Baratki gy., B.-Újfalu: 
Sárréty L. gy., Nagyvára# : Hezing L. gy. 
Nyiry gy., Janki Bntal, Huzella A. Kno urak­
nál, N.-Károiy: Jelenik gy., Nyíregyháza : By- 
deskaty gy., Szopkó gy., Nagy-Bánya : Fap S. 
£7ógysz., Somlyó : Banka Ign. <e tárca : To­
kaj : Kröoser A., S.-A.-Ujhely : Reinhard test­
vérek és Deutsch János : Dorog: Sanezics gy 

oly uraknál.
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Előfizetési árak :
Helyben é< postán küldve:

Kgy évre 10 fit. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
h’.ii évre 5 „ Egyes szám — ,. 5 ,,
tJéiizetési pénz s minden közlemény : 
fnpiacz, VECSEY-liáz, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a
szerkesztőségnél. Egyebütt a postaidra.

talok utján.

DEBRECZEN
POLHim ÉS EÖZGAZDÍSZHl H1BLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen heteukiut ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij :
Négy hasábos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegéi): miiideu beigtatásért külön 

30 kr.
„N y i 1 t-t é r“-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 10 kr.
N é r- vagy bérmemtetlenül bekfUdött
kéziratok nem ráteteek tekintetbe. _
Úgyszintén kézirato k nem adatnak 

vissza.

Titkos szavazat.
Debreczen, május 10.

A bekövetkező képviselő-vá­
lasztások alkalmával a nemzet sor­
sa önkezében van. Minden választó- 
polgár saját belátása szerint adhatja 
szavazatát a neki tetsző független 
elvek alapján nyugvó kormány­
zatra, vagy a tényleges corruptio- 
nalis elv lovagjaira.

A szokásban levő szavazati el­
járás első tekintetben elég correct- 
nek mutatkozik, midőn a pártbi­
zottságok előtt fenhangon, élőszó­
val kell nyilatkoznia a választó 
polgárnak, hogy kit óhajt képvise­
lőül küldeni az országházba. De 
mig a szavazó polgár a kijelentést 
elfogadó bizottság elé eljuthat, utai- 
ban szörnyetegek lesik.

Az ellenpárt mindig elég őr­
szemet állít, hogy a szavazatok a 
kormány medrébe folyjanak.

A választó polgárok közül so­
kan erkölcsi nyomás súlya miatt 
kényszerülnek szavazataikat meg­
győződésük ellenére azon urna ré­
szére nyilvánítani, melyről tudják, 
hogy Pandora szelenczéje az.

Most, midőn a képviselő vá­
lasztás küszöbén állunk, gondolkod­
hatunk : miként lehetne nálunk ja­
vítani a szigorú helyzeten, mely 
az elvi meggyőződés szabadságát 
annyira korlátozza.

A kormánypárt fekete-sárga 
lobogója alatt kényelmeskedő ha­
zafiak mindig azt hiszik, hogy övék 
a világ egészen a rézig! S bíz­
nak a uagy pártfegyelemben s ösz- 
szetartásban. Grunynyal, lenéző te 
kintettel fordulnak az ellenzék felé, 
mint a melynek hivatottsága, ren­
deltetése a nemzet életében nagyon 
kétes, sőt nem létező.

E kicsinylő gúny ködképe 
mindjárt eloszlanék a kormánypárti 
tényezők szemüvege elől, ha a nép 
szabadon, erkölcsi nyomás 
nélkül gyakorolhatná választói jo­
gát. —

Nemcsak Debreczenben, ha­
nem általában hazánk minden vá 
lasztó kerületében úgy lehetne a 
hajon segíteni, ha képviselőink min­
denütt titkos szavazattal választat 
nának.

A titkos szavazat felold min­
den erkölcsi és anyagi erőszakot. 
Ekkor a szabad meggyőződés sza­
badon nyilatkozik. így látnók meg, 
mennyire van többségben hazánk­
ban a szabadelvűnek hirdetett kor­
mánypárt. így tudódnék ki, hogy 
a nemzet hány választókerülete 
óhajtja a meglevő köznyomort, 
hány a húsos fazekat.

Mi a rendet nemcsak szeretjük 
fentartani, hanem megtartani is, de 
me8fjydződésünkre hivatali vagy er­
kölcsi nyomást gyakoroltatni nem 
szeretnénk. Ezért óhajtjuk képvi­
selő választásainknál a titkos sza­
vazást.

Ennek módozata azon bizott­

ság körébe tartozik, mely a válasz­
tást intézi.

Megpróbáltuk a nyilvános sza­
vazást, melynél sok és nagyszerű 
vesztegetés árán jutott többségre 
az úgynevezett többség. Próbáljuk 
meg a titkos szavazást, meglátjuk, 
hogy fordul-e a kerék, vagy nem ? 
Annyit bizonyára tapasztalni fo­
gunk, hogyT uj emberek s uj idők 
állanak elő.

Annyival is inkább vita tár­
gyává kell tennünk a képviselő-vá­
lasztás módozatát, mivel nagykőn 
kevés időköz választja el a polgár­
ságot szabad s legnagyszerűbb joga 
gyakorlatának nyilvánításától. Nyil­
vánosságra hozzuk azt azért, hogy 
megtudjuk, miként a titkos szava­
zat indítványa ellen felhozott érvek, 
vajon minő sulylyal birandanak a 
közigazság mérlegében. Keményünk 
szerint titkos szavazat mel­
lett hazánk kormányzatának jobb 
jövője várható.

Tisza — debreczeni képviselőjelölt.
Megbízható forrásból arról értesültünk, 

hogy Tisza Kálmán Debreczen város 3 ik 
kerületében aképviselőjelöltséget 
elfogadta, azon kikötéssel, hogy bár­
melyik kerületben is választatnék is meg 
Debreczenben, ezt a mandátumot fo­
gadná c 1, s érte visszaút isitaná a n agy­
vár a d i t is.

Egyidejűleg a 2-ik kerületben is állí­
tott fel jelöltet a szabadelvű párt Kiss 
Lajos személyében. S igy a s z á m most 
már teljes.

Athénéből azt írja a „Pol. Corr.“, 
hogy az ellenzéki sajtó még mindig en- 
gesztelhetlen hangon beszél, a miért a 
korminy eltért a berlini konferenczia ha­
tározatától. A hozott áldozatok után Gö­
rögország meghunyászkodása egyenesen 
megszégyenítő, mondják az ellenzéki la­
pok. Komondurosz akar ugyan a hatal­
makhoz egy erélyes visszautasig jegyzé­
ket intézni, s azt a minisztertanácsban 
elő is terjesztő. E jegyzék azonban egyik 
hatalom követének tanácsára nem lett hi­
vatalosan átadva; és Komondurosz csak 
szóval fejezte ki, hogy az epirusi lakók 
sorsának javításáról gondoskodjanak a 
hatalmak, mert Görögország máskülönben 
nem tekinti magát lekötelezettnek.

Lakadalom napján.
Debreczen, május 7.

(S.) A birodalmi fő- és székváros 
úszik a fényben, lakói az „ünnepi“ mámor­
ban. Császári menyegző czifra látványos­
ságai ragadják magukkal a loyalis bürge- 
reket. Lobogók borítják a rideg kőfalakat, 
villanysugarak szórják a világosságot, 
diadalkapuk ragyognak a fény- és virng- 
özőnben, a nép tolong és éljenriadalt zug. 
A loyalis érzelem tulságossága által ön­
magát kicsinyítő embercsoport fut a fény 
után. A menetek festői csoportja, a csá­
szári hymnusz zenéje, virágszórás, a nép­
ünnepek kábitó moraja, az ingyenes lát­
ványosságok egész sorozata mind igen 
alkalmasak a néptoborzásra.

A birodalmi fő- és székváros ünne­
pel, az osztrák nép ujjong. Bécsben ma 
nem lesz éjszaka. A sötétséget elűzi a vil­
lany-fény, az álmot a zaj.

Ah! milyen jó, ha avult eszmék 
czifra sallangjait legalább nemzeti érze­
lemből lehet éljenezni; ha a törekvés a 
loyalis érzelem nyilvánításának tuiliczitá- 
lásában legalább észrevétetik ; ha az él- 
jenzajban, mi a néptömeg ajkán kel, lega­
lább az eszme viharzik !

Bécs ünnepel, Budapest előkészíti 
a fiók-ünnepélyt. Mert a fényben neki is 
jut egy kis osztalék.

Denevérek most nem repkednek 
Budavár környékén ; a poros utczákat 
virágözön fogja takarni; a loyalis népnek 
megengedtetik, hogy érzelmeit nyilvánit- 
de csak „kis körnek“ és csak — azután.

Szegény tartományváros! . . 
Szegény tartományország!!!

*

A szív frigyének ünnepét megzavarja 
a fájó hang, az örömzajba a meztelen nyo­
mor alakjának siró hangján kívül beleve- 
gyül a méltatlankodás keserű érzete.

Mert hát mi is — nép vagyunk. „Ud 
varunk“ is van, s nagyon fáj, hogy az az 
udvar nem óhajt tanúja lenni alázatos 
hódolat, alázatos kifejezésének.

Tehetünk e róla?
Hiszen a seb sajogni szokott.
Karunkban erő, agyunkban eszme, 

szivünkben érzelem.
S a legkisebb is alig talál méltány 

lásra. Pedig hü és igaz.
Koronás fok az uralkodás történeté­

ben, nagy alakok ép úgy, mint a múlt ár­
nyai, királysírok és csatatemetők a föld 
nek üregéből, feledés és bocsánat, ragasz­
kodás és eskü, tisztelet és lovagiasság a 
jelenből, mind bizonyíthatnak, hogy nem­
zet ez a magyar és vár ez az ország.

S midőn érzelmei kifejezésére a leg­
kedvezőbb alkalmat véli fellelhetni: a kö­
zönyösség képében szózat kel felülről, 
mintha mondaná :

Szegény tartományváros!...
Szegény tartományország!!!
Fényözön verődik az égre, éljenri- 

adal kel s a népet királyi mosoly üdvözli
A birodalmi fő- és székvárosban 

Bécsben . . .
*

De mit beszélünk? Ma ünnep van.
a loyalis hódolat háttérbe szorít 

minden gondolatot az emberek sokaságá­
nál. Az önmagát tulliczitáló loyalis láz 
járvány.

Félre a szomorú képpel!
Sivár mezők, árvízben düledező fal­

vak, öltsetek bíbort! nyomor és elégedet­
lenség : örvendezzetek ma, és változzatok 
fénynyé!

Tűzijátékok fénye és villany diadal­
kapuk ragyogása űzi el az éjszakát, s a 
nyomor és méltatlankodás szava elvesz az 
éljenzajban, mit mulatságkeresők ren­
deznek.

De a mámor nem örökké való. A 
fényt borulat váltja fel, s az a borulat 
olyan nagyon sötét, hogy egy nemzet ér­
zelme vesz el benne ....

A közvéleményt jelenleg a palotában 
lefolyó események foglalkoztatják. Abdul 
Aziz gyilkosait perbe fogják és mindazo­
kat, kik a dologban bármiképen részesek 
voltak, felelősségre fogják vonni. Redif 
pasa és Mahmud Damat pasa a Jildiz ki­
oszkban tartatnak fogva. A konstantiná­
polyi helyőrség mintegy 80 tisztjét távoli 
vidékekre küldték csak azért, mivel a 
gyilkosság idejében már a fővárosban vol­
tak. Csak Midhat pasát, a ki pedig Husz- 
szein Avni pasával a forradalom élén ál­
lott, nem merték eddig bántani. De mond­
ják, hogy nemsokára rá kerül a sor.

Konstantinápolyból jelentik má­
jus 3-ról: A török hadikészületek továbbra 
is oly bnzgósággal folynak, mint eddig. 
Innen igen sok tüzérségi anyagot szállí­
tanak a Dardanellákba, Voloba és Sza- 
lonikiba.

Jegyző-könyv.
Felvétetett a debreczeni függetlenségi párt 
nagyválasztmányának 1881. máj. 8-án tar­

tott ülésében.

Jelenvoltak stb.
Elnök Gaál Mihály az ülést meg­

nyitván, mindenekelőtt szóba hozattak a 
Tóth Kálmán szerkesztése alatt megjelenő 
„Ébresztő“-nek Tóth Kálmán által aláirt 
czikkei, melyek a párt egyes tagjainak 
pellengérre állítását igy azoknak a pártra 
nézve lehetlenitését tűzték ki czélul. Ebből 
folyólag a jelenlévő szerkesztő előadja, 
hogy ö annyiban helyez súlyt a támadá­
sokra a maga személyét illetőleg, a meny­
nyiben tőle számadást követelnek, s mint­
hogy itt épen a választmányban lehet 
olyan egyén, ki az ügyekkel öimerős nem 
lévén, kéri, sőt kívánja, hogy minden ide­
vonatkozó ügy nyíltan tárgya tassék. s dön­
tessék el határozatikig, hogy ő mennyiben 
és miben tartozható bármely ügyben is 
számadással.

Határozat.
A választási és aláírási ivek szám­

adása általános és részletei megvitatása 
után a választmány egyhangúlag 
kimondja, hogy Szabó József szer­
kesztő őt terhelőleg a párttal szemben 
semminémü számadással nem tartozik, 
annyival is inkább, mert a párttól száma­
dást maga után vonható megbízása nem 
is volt, ennélfogva az Ébresztőben meg­
jelent Szabó Józsefet illető vadakat.nem 
tekinti egyébnek, mint személyes bosz- 
szuból származott rágalomnak s a párt 
egysége ellen intézett merényletnek.
Gaál Mihály Sipos Bálint

elnök. jegyző.
*

Válaszul az „Ébresztő“ 19-ik szá­
mában megjelent s ellenem intézett czikkre.

Szabó József.

Az orosz császári palota titkaiból.
A III. Sánor czár és nagybátyja Ni- 

kolajevics Konstantin nagyherczeg közti 
viszály napról napra inkább foglalkoztatja 
nem csak a muszka közvéleményt, hanem 
a külföldi sajtót is.

I. Miklós czár utódai közt a Roma­
noff család egyik tagjairól sem beszéltek 
annyit, kivált a nibilisztikus mozgalom 
megkezdése óta mint Konstantin nagy- 
herczegröl.

Apja e fiatalabb fiát nagyon jól is­
merte és előre látta, hogy ez idősb fivé­
rének II. Sándornak trónra lépte után 
elég bajt fog okozni. Midőn Miklós czár 
érezte, hogy életének ideje már csak ne­
hány óra van kimérve, Konstantint halá­
los ágyához hivatva cs meg akarta a fe­
születre esketni, hogy nem fog II. Sán­
dor ellen ellenségesen fellépni, ha ez el­
foglalja a trónt Konstantin nagyherezeg 
nem tudta magát határozni, hogy esküt 
tegyen. A ezár csengetett, az ajtó meg­
nyílt és egy ember bárddal felfegyver­
kezve lépett a szobába. Ez az ember hó­
hér volt. Miklós czár abban hasonlított 
XI. Lajos tranczia királyhoz, hogy a hó-



bér nála ép oly • fontos személy volt mint 
bármelyik, miniszter, talán ép úgy komája 
is volt.

— Ha, mond a ezár, öt perez alatt 
nem esküszöl hűséget és engedelmességet 
Sándor fivérednek, itt szemeim előtt fogsz 
meghalni. Jól tadod hogy én szavamat 
szoktam tartani.

Konstantin igen jól tudta, hogy apja 
percziglen sem fog habozni, hogy fenyegető 
szavait beváltsa ós rögtön letette a kívánt 
esküdt.

Miklós halála után Konstatin nagy- 
herozeg igen sok tábornok és felső rangú 
tisz jelenlétében igy nyilatkozott:

— Idősb fivérem, a mostani czár 
Miklós nagyherezeg fia, én pedig mint 
czámak fia születtem.

Ez idő óta II. Sándor ezár kémek 
kel vette őt körül és a kémek minden 
egyes mondatát és tettét feljelentették, de 
Konstatin, ki elég éles eszű ember, sobá 
sem adott alkalmat arra, hogy öt olyas 
féle tetten kapják, melyből a czár ellen 
összeesküvést lehetett volna kimagyarázni

Midőn Sándor ezár öt Lengyelország 
alkirályává nevezte ki, Konstatin és kec. 
venoze, Wieloposzki őrgróf, nagyon nyi" 
tan léptek fel, a lengyelekkel mindig len 
gyeiül beszélt és még később is, midőn 
megszűat Lengyelországot kormányozn 
családi körében többnyire lengyelül beszélt 
legifjabb fiát lengyel névre kereszteltctte 
úgy hogy e maga viseleté Pétervárott fe 
tűnt és ép ezért hivatott vissza Varsóból

Pétervárott az udvarnál fenhangon 
beszéltek arról, hogy Konstantin nagy her 
czeg bűnös szándékokat táplál fivére ellen 
és hogy világosan arra tör, hogy Lengve 
országot függetlenné tegye s magát ott 
Konstantin név alatt királynak proklamá 
tassa.

II. Sándor czár volt az egyetlen em 
bér az udvarnál, ki mindazoknak a hírek 
nek, melyek neki Konstansról be vitettek 
nőm akart hiteit adni és mindig igen bi 
zalmasnak mutatta magát ifjabb fivére 
iránt.

A bizalmas és rokonsági viszony 
csak akkor kezdett lazulni és hűlni II 
Sándor czár és Konstantin nagyherezeg 
közt, midőn az utóbbinak fia, Konstantine 
vies Miklós herozeg az anyja által egy 
szűz Mária képre akasztott gyémántokat 
ellopta és elzálogosította, hogy az azokért 
kapott pént kedvesének, Lear Fannvnak 
adja.

II. Sándor czár soha sem akarta 
megbocsátani Konstantinovics Miklósnak 
e tettét, bármint könyörögtek is érte 
szülői.

II. Sándor fiával a czarevicscsel Kons 
tantin nagyherezeg mindig a legszoroszabb 
baráti viszonyban élt, azt is rebesgették, 
hogy Konstantin volt az, ki a czarevicset 
mindig apja elleni ellen szegülásre és ter­
vei meghiúsítására bnjtogatta fel. A cza 
rcvics azonban, kivevén egy pontra nézve, 
nem engedte magát feluszittatni apja ellen, 
ez az egy pont volt apjának Dolgoruckij 
herozegnőveli szerelmi viszonya, melyet
III. Sándor, ki maga rajong meg most 
nejéért, fel nem birt fogni, annál kevésbé.

mert anyját, a meghalt czarnót, is nagyon 
szerette. Később, a czáTUŐ halála után 
azonban a czarevics belé nyugodott abba 
hogy apja a herczegnőt nőül vegye és 
ekkor a barátságos viszony Konstantine 
vies és a ozarevics közt is meg szakadt 
a fiú pedig apjával egészen kibékült.

Az ellenségeskedés III. Sándor czár 
és nagybátya közt még inkább el mérge 
sédét, midőn ez apja trónját elfoglalta 
Ekkor ugyanis a nagy bátya és öcsé közt 
igen heves jelenetek voltak és III. Sán­
dor czár azt mondotta, hogy oly iratok 
birtokában van, mely a császári család 
egyik tagját a bitófa alá vihetnék.

Mindezeket a történeteket fennszó- 
val beszélik az udvarnál és ezek a nép 
közt igen megfogamzottak már.

. 6 lovas, udvari fogat követte, melyben gr. 
I Wander Straten és gr. Yve de Baray belga 
' főudvarroesterek ültek, utánuk hasonlóké­
pen egy két ülésll 6 lovas udvari kintón 
bg. Tburn-Taxis főlovászmester haladt, ko­
csija mindkét oldalán lovász tisztekkel ló­
háton.

Ezután a cs. k. testőrlovassági szá­
zad egy szakasza következett lóháton, 
nyomban ezután pedig egy drabantestőr- 
ség csapat lobogó zászlóval s zenekarával.

Pontban déli 1 óraker a belga ki­
rályné, valamint Stefánia herczegnő helyet 
foglaltak a 6 kladrubi fehér mén által 
vont pompás diszfogaton, s a várba be 
vonulás megtörtént.

Az ünnepélyek Bécsben.
Vasárnap diszebéd volt, tegnap pe­

dig bevonulás a várpalotába.
A bevonulásról következőket távira 

tozzák :
Már kora reggel a közönség némely 

kedvezőbb pontokon helyet foglalt és azon 
utczákat, melyeken át a menet el fog vo­
nulni, a rendőrség már 9 óra óta kényte­
lenek nyitva tartani. A Favoritanstrasse-t 
már jóval 10 óra előtt el kellett zárni, 
mely időtájt a bevonulásban résztvevők 
már gyülekezni kezdtek. Mindnyájan disz- 
bintóban és ünnepi fogatokon jöttek ; a 
magyar uraságok feltűnően gazdagon öl­
tözött szolgaszemélyzettel.

Délután 12l/s órakor a belga ki­
rályné és Stefánia föherczeguő hatfogatu 
kocsin Schönbrunnból jövet megérkeztek 
a Therezianumba, a hol az érkezőket lö- 
udvarmestereik és föudvarrnesternőik, 6 
palotahölgy, két szertartásmester s ezen­
kívül 4 szolgálattevő kamarás és titkos 
tanácsos fogadták.

A királyné és leánya kiszállva a 
kocsiból a gobelinekkel gazdagon kárpi­
tozott folyosón és két termen át a belső 
lakosztályba vonult. A folyosón tcstőrío- 
vasok és az első teremben drabanttestör- 
ség képeztek sorfalat, mig a belső ter­
mek bejárata előtt a cs. kir. arciére test­

ég és a m. k. testörség közös kettős- 
őrsége állott. Mialatt Stefánia herczegnő 
öltözködött elrendeztetett az ünnepi menet.

Ennek megtörténtével a kamarások 
és titkostanácsosok lovaikra ültek.

A menetet egy szakasz lovasság nyi­
totta meg, utánuk következett egy cs. k. 
udvari hírnök, egy cs. k. kamarai futár 
lóháton, — kiket a kamarások követtek 
lóháton és kocsikon. A kocsisor után ti 
udvari kürtös jött lóháton, utáuok az ud­
vari cselédség páro íkint menve és két 
udvari futár hasoulóképeu gyalog.

Ezután következett egy 4 tilésti 6 
ló által vont udvari hintó, melyben a négy 
szolgálattevő kamarás tilt, még pedig: gr. 
Cbotek Ottó, gr. Poetting Károly, gr. 
Khewenhtlller-Metsch Rezső és gr. Grtinne 
Arthur. A kocsi ajtaja mellett egy udvari 
szolga lépdelt.

A kamarások kocsiját egy 2 ülésü

A „DEBRECZEN“ TARC ZAJA.

Egy grófnő titka.
— Elbeszélés. —

lő.
Szalatnsti Ldszlótól-

— Azért nem haragszom — viszonzá 
Elemér — Piroska gyönyörű leány, de 
azért nem következés, hogy mindjárt sze 
relmcs legyek bele.

— En csak azt hiszem, hogy a gróf 
ur ezután gyakorta látogató lesz Tisza 
háton.

— Nem mondom, hogy el nem me 
gyek, mert őszintén megvallva még nő 
nem tett ilyen hatást rám 1

— Előre is szerencsét kívánok gr. ur!
Most beszédüket az öreg Szántainé 

zavarta meg, ki valamit jelenteni akart a 
grófnak.

— Édes néném — fordultához Ele­
mér tréfásan — megszabadultunk a ven­
dégektől.

— Uram bocsa’, hogy mondhat ilyet 
méltóságod — fakadt ki az üreg nehezte­
lő leg — hiszen ilyen vendég kellene sok, 
bár soha se mentek volna el, olyan ked­
ves kis aszszony volt az, a milyet még 
soha sem láttam, bezzeg nem restell az 
velem szóba állani, még meg is csókolt 
buosuzáskor, ilyen asszonyt szeretnék én 
ebbe a vén kastélyba.

Bemér elmosolyodott az öreg assz- 
Mony szavain, s jókedvül cg jegyző meg;

— Ne feljen néném, még lehet.
— No adja az Isten, hogy én is 

elérjem.
Pár nap ismét eltelt. Elemér mindig 

eloakaría hozni Sándornak titkát, de nem 
tudta miként kezdjen bele, mig egyszer 
szobájában elmerengve találta azt, s meg- 
szólitá: c

Sándor barátom, önnek van valami 
baja, nem lenne őszinte hozzám, lássa én 
igaz részvéttel vagyok önhöz, hátha se­
gíthetek rajta ?

Sándor zavarba jött s menté magát, 
a hogy tudta. a

— S ha én kitalálom baját ?
— Nincs nekem gróf ur semmi 

jajom !
— Csak szivének.

Annak sem 1 — mondá Sándor 
elsápadva.

— De én tudom, hogy szerelmes. 
Sándor most minden vért fejébe ér­

zett tolulni s egész határozottan mondá : 
— Nem vagyok gróf ur.

Hagyjuk el barátom — mondá 
íatározottan Elemér — én tudom, hogy 
szerelmes, még pedig Róza grófnőbe.

Sándor azt hitte a villám csap le 
mellette, s megsemmisülten, csaknem resz­
ketve nézett a grófra, de szólni nem tu­
dott.

— Igen Sándor, — folytatá az, — 
titkának nyomára jöttem, s láttam találko­
zásokat s hallottam beszédüket, bár ez 
igaz nem volt szép tőlem, hogy hallgatóz­
tam, de nem is remény lettem, hogy ily 
titkot fedezek fel, én anyja kérelmére

Előkészületek Budapesten.
A vigadó épületet tegnapelőtt este 9 

órakor próbaképen kivilágították. Először 
a baloldali rész díszítéseit gyújtották meg. 
E díszítések S betűt ábrázolnak, mely bo­
rostyán koszorúval van övezve ; az S fe­
lett korona díszük ; a iobb oldalon szin­
tén koszorúba foglalt R betű van, felette 
koronával. A tervezetet Ziegler városi fő­
mérnök készítette. A rajzok igen sikerül­
tek, a betűk igen csinosak. A terv főér­
deme, hogy az egész rajz az épület nagy­
ságával kellő arányban van. A próba azon­
ban nem sikerült teljesen.

A kivilágításra legnagyobb előkészü­
let folyik a rombach utczai zsidótemplom­
nál, az iparudvaron s a nemzeti színház­
nál. A gőzhajó-társaság palotája 500 láng­
gal fog világíttatni.

A fővárosból.
Borzasztó halál. A 144. sz. 

kőzuti-vasuti kocsi, tegnap d. u. 4 óra­
kor, egy körülbelül busz éves ismeretlen 
fiatal embert, ki öltözetéről ítélve, való 
szintileg munkás, a dokány-utezán össze­
tört. A kocsis rákiáltott az átmenni akaró 
fiatal emberre, de ez vagy süket volt, 
vagy elbámészkodott s már nem ért rá 
átmenni a vágányon; a kocsi ledönté s 
mielőtt a lovakat meglehetett állítani, lá­
bát és mellkasát összezúz ák a kerekek. 
A szerencsétlen azonnal meghalt. Hullá­
ját a Rókus-kórházba szállították. A ko­
csis ellen megindították a vizsgálatot.

— A népszínházból, „A jó 
is en “ czim alatt névtelenül beadott nép­
színművet a népszínház igazgatósága elő­
adásra elfogadta, g az ismeretlen szerzőt 
jelentkezésre kéri fel. — „ A karácsonyfa“ 
cziniU nagy látványosságot, mely a télen 
Párizsban, tegnapelőtt pedig Béosben ara­
tott rendkívüli sikert, a népszínház uj igaz­
gatója Evva Lajos megvette. Ez lesz leg­
első darabja; október 16 án fog színre 
kerülni a bécsi diszletekkcj, melyeknek 
fényeségéről a lapok elragadtatással Írnak.

van, Többnyire mérsékelt é.zaknvu^; 
sze.ek mellett az idő Közép Európában^. 
rutL A hőmérséklet keveset változott.
P=TQvHazánkban: Többnyire északi éj 
eszaknyugob erösbödött szelek mellett a

felhő, boroí,, rtl-ótó bÍ P're hMp”*' 
égi háború ,„H «"f- B="'="=eban,-u„

kozó szeles ja«, ’ !hos ,borus8aI válta- 
Helyi esők inkább déíentehetnlk^™ is.

Időjárási jegyzések.
Európában : A nagy légnyomás (766—765) 
a kontinens ézzaknyugoti részében, a dep­
resszió (758—760) a Balkán-félszigeten

ÚJDONSÁGOK
* Személyi hir. Németh Albert 

országgyűlési képviselő, pártunk kitűnő 
tagja, ma délelőtt városunkban időzött.

* A királyfi lakadalma. Ma reg. 
gél pont 6 órakor 11 ágyulövéssel ébresz­
tették fel a lakadalmi alkalmasságra 
megbivottakat. 8 órakor a nagytemplom­
ban isteni tisztelet tartatott. A díszbe öl- 
tözött hivatalnokok és katona­
ság felvonulása igen szép látványt nyuj. 
tott s nagy közönség nézte az utczán. — 
Innen a katk. templomba indult a menet 
hasonlókép istentiszteletre. Ezzel az ünne­
pély hivatalos része véget ért. A város 
feldíszítése egyáltalán nem mondható fé­
nyesnek. mindössze a íöntezán a középU- 
leteken lengett nehány lobogó.

* A mai nap emlékére szünetek 
voltak az iskolában; a tényleges szolgá­
latban levő katonák pihenőt kaptak a mai 
napri, de a szegény rezervistákma 
is „kirukkoltak“ s ugyancsak cseleked­
tek a gyakorlatokat a mai nap emlékére, 
így hát nekik a királyi lakadaiembúl 
csak az — árny jutott.

* A nöegyesület ujonan választott 
elnöknéje, gr Kornizs Zs-né, a mint érte­
sültünk, beküldte ez állásáról lemondá­
sát. —

* Budavár bevételénél elesett név­
telen honvédeknek krisztinavárosi teme­
tőben porladozó sírjuk felett emlékünnepet 
fog az 1848-iki honvédség tartani május 
21-én. A hazáért oda adott életért — egy 
kis kegyelet!

* Városi bizottsági közgyűlés. 
Az 1881. május 12-én tartandó bizottsági 
közgyűlés tárgyában. Polgármesteri jelen­
tés. Ügyhátrány jegyzés k. — Miniszt ri 
leirat, melyszemt a városi szabályrende­
letek megerősitteUek. Ugyanaz a zálog 
üzletek különösen dijainak és biztosítéká­
nak megállapítása tárgyában. Ugyanaz a 
fiumei olasz eonzul kinevezéséről. Győr 
megye átirata a magyar ezredeknek az 
ország területén való elhelyezése tárgyá­
ban. Mosony megye átirata a bírói beavat­
kozást igénylő hagyatékok után járó ille­
tékek kiszabására vonatkozólag. Maros- 
Torda megye átirata a szabad sajtó meg­
bízhatósága érdekében tett felterjesztésnek 
pártolásáért. A város peres ügyeinek állá­
sáról azóló negyedévi tiszti ügyészi jelen­
tés. Tanácsi előterjesztés a legeltetési rend­
szabályokra tett felsőbb hatósági észrevé­
telek folytán. Ugyanaz a lóvonatu vasút

néztem ön után, mert a jó asszony aggó­
dott ön esti sétáiért, s én neki megígér­
tem, hogy az esti séták okát meg tudom, 
s meg is tudtam azt, — anyjának nem 
szóltam, — de önt megakarom menteni, 
mert tudom mit okozhat e szerencsétlen 
szerelem.

Jövő boldogságát teszi ön tönkre! 
mit gondol e czéltalan szerelemmel ? s e 
nő nem csak lelketlen de aljas lelkű is, 
azt én mondom önek, mint barátja.

Sándor mozdulatlanul, remegő ajkak 
kai hallgatta a grófot.

— Szóljon Sándor, hogy esett e nő 
hálójába.

— „Gróf ur !“ — rebegé Sándor, — 
s zokogva rogyott a pamlagra.

— Szegény barátom — mondá meg­
indul tan Elemér, — mint barátja szállók 
önhöz, legyen őszinte, tekintsen szive mé­
lyére, szereti-e nőt ?

— „Szeretem ! — zokogá.
— S mióta ?
— Rég ideje annak, még múlt év­

ben történt, hogy itt voltam, s a mezőn 
bolyongók egy csendes alkonyon, midőn 
vágtató ló dobogást hallottam, arra néz­
tem s egy elvadu'i paripát láttam, mely 
egy ájult hölgyei rohant, én elibe ugrot­
tam a vadult lónak, s megragadtam a kan­
tárt, s bár engem is elragadt pár lépést, 
de még is megállásra kényszerűéin s az 
ájult hölgyet karjaimba emeltem. Ez Róza 
grófnő volt. Szédüléséből hamar magához 
tért, s lekötelező szavakkal köszönte meg, 
lova fentartását, s én hazáig kisértem, mi­
vel a lóra már nem volt bátorsága felülni.

Itt kezdődött szerencsétlen szerelmem, rész­
letezve nem vagyok képes azt leírni, most 
már tudja a gróf ur; reménytelen volt ez 
a szerelem mindig, de én nem tekintém a 
jövőt s boldog vol'.am a jelennel.

— Szegény Sándorom, önnek ki kell 
gyógyulni. Az ön nemes szerelmét ilyen 
no nem érdem’i meg.

— Gróf ur kímélje összetört lelte­
met, legalább előttem ne gyalázza őt.

— Ne gyalázzam ? 1 — kiált fel he­
vesen Elemér ; — azt egy növel sem ten­
nem, nem is akarom azt sem gyalázni, 
csak megösmertetni önnel s kigyógyitani 
önt. —

— Kigyógyit engem a halál, — mond 
Sándor szomorúan.

_ Oly nőt, ki a becsület ösvényét
átlépi, szerethet-é ön ?

— Gróf ur elfogult.
— Nem Sándor, nem vagyok elfo­

gult, ön talán azt hiszi, kogy én ellensé­
ges indulatból beszélek a grófnő iránt, 
hogy velem a viszonya megszűnt, óh nem ! 
hiszen a viszonyt, tudomása lehet róla, 
én szakasztám félbe, de ennek okát nem 
tudja. Elbeszélem. Azt tudja, hogy én a 
grófnő iránt nem voltam közönyös, de azt 
is tudja, hogy Berkesi gyakori látogatóvá 
vált itt, 8 ez nékem rosszul esett, nem vol­
tam féltékeny, de nem szerettem ez em­
berrel találkozni, s azt több Ízben is kijelen­
téin, de észre vettem, hogy ezen nyilatkoza­
tomat nem vették úgy, mint én vártam. Azt 
is eltűrtem, gondolva, hogy ok nincs az ű 
kiutasítására; de észre vettem azt is, hogy 
ha együtt voltunk, Berkesivei Róza szíveset)-
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ÚJDONSÁGOK.
* Személyi hir. Németh Albert 

I országgyűlési képviselő, pártunk kitűnő
tagja, ma délelőtt városunkban időzött.

* A királyfi lakadalma. Ma reg. 
; gél pont 6 órakor 11 ágyulövéssel ébresz­
tették fel a lakadalmi alkalmatoságra 

• megbivottakat. 8 órakor a nagytemplom-
ban isteni tisztelet tartatott. A díszbe öl- 

; tűzött hivatalnokok és katona- 
I s á g felvonulása igen szép látványt nyuj. 
j tuti s nagy közönség nézte az atezán." — 
Innen a kath. templomba indult a menet 

j hasonlókép istentiszteletre. Ezzel az tinne- 
i pély hivatalos része véget ért. A város 
I feldíszítése egyáltalán nem mondható fé- 
I nyesnek, mindössze a főutezán a küzéptf- 
1 leteken lengett nehány lobogó.

* A mai nap emlékére szünetek 
voltak az iskolában; a tényleges szolgá­
latban levő katonák pihenőt kaptak a mai 
naprI, de a szegény rezervisták ma 
is .kirukkoltak“ s ugyancsak cseleked­
tek a gyakorlatokat a mai nap emlékére, 
így hát nekik a királyi lakadalemból

: csak az — árny jutott.
* A nöegyesület ujonan választott

I elnöknéje, gr Kornizs Zs-né, a mint érte­
sültünk, bekilldto ez állásáról lemondá­
sát. —

* Budavár bevételénél elesett név­
telen honvédeknek krisztinavárosi teme­
tőben porladozo sírjuk felett emlékünnepet 
fog az 1848-iki honvédség tartani május 
21-én. A hazáért oda adott életért — egy 
kis kegyelet !

* Városi bizottsági közgyűlés. 
Az 1881. május 12-éu tartandó bizottsági 
közgyűlés tárgyában. Polgármesteri jelen­
tés. Ügyhátrány jegyzés k. — Miniszt rí 
leirat, melyszermt a városi szabaiyreudo- 
letek megerősittetíek. Ugyanaz a zálog 
üzletek különösen dijainak és biztosítéká­
nak megállapítása tárgyában. Ugyanaz a 
fiumei olasz eonzul kinevezéséről. Győr 
megye átirata a magyar ezredeknek az 
ország területén való elhelyezése tárgyá­
ban. Mosony megye átirata a bírói beavat­
kozást igénylő hagyatékok után járó ille­
tékek kiszabására vonatkozólag. Maros- 
Torda megye átirata a szabad sajtó meg­
bízhatósága érdekében tett felterjesztésnek 
pártolásáért. A város peres ügyeinek állá­
sáról azóló negyedévi tiszti ügyészi jelen­
tés. Tanácsi előterjesztés a legeltetési rend­
szabályokra tett felsőbb hatósági észrevé­
telek folytán. Ugyanaz a lóvonatu vasút

Itt kezdődött szerencsétlen szerelmem, rész­
letezve nem vagyok képes azt leírni, most 
már tudja a gróf vr; reménytelen volt ez 
a szerelem mindig, de én nem tekintém a 
jövőt s boldog voltam a jelennel.

— Szegény Sándorom, önnek ki kell 
gyógyulni. Az ön nemes szerelmét ilyen 
nő nem érdem’! meg.

— Gróf ur kímélje összetört lelke- 
met, legalább előttem ne gyalázza őt.

— Ne gyalázzam ?! — kiáit fel he­
vesen Elemér ; — azt egy nővel sem ten­
ném, nem is akarom azt sem gyalázni, 
csak megösmertetni önnel s kigyógyitani 
önt. —

— Kigyógyit engem a halál, — mond 
Sándor szomorúan.

_ Oly nőt, ki a becsület ösvényét
átlépi, szerethet-é ön ?

— Gróf ur elfogult.
— Nem Sándor, nem vagyok elfo­

gult, ön talán azt hiszi, kogy én ellensé­
ges indulatból beszélek a grófnő iránt, 
hogy velem a viszonya megszűnt, óh nem ! 
hiszen a viszonyt, tudomása lehet róla, 
én szakasztám félbe, de ennek okát nem 
tudja. Elbeszélem. Azt tudja, hogy én a 
grófnő iránt nem voltam közönyös, de azt 
is tudja, hogy Berkes! gyakori látogatóvá 
vált itt, s ez nékem rosszul esett, nem vol­
tam féltékeny, de nem szerettem ez em­
berrel találkozni, s azt több Ízben is kijelen­
tem, de észre vettem, hogy ezen nyilatkoza­
tomat nem vették úgy, mint én vártam. Azt 
is eltűrtem, gondolva, hogy ok nincs aző 
kiutasítására; de észre vettem azt is, hogy 
ha együtt voltunk, Berkesivcl Róza aziveseb*

előmozdítására nézve beadott, engedélyt 
kérő folyamodások tárgyában. Ugyanaz a 
dalárok versenyünnepélyének megtartása 
ügyében. Ugyanaz a bérkocsik kérvénye 
folytán, mely szerint az uj dijszabájzat 
hatál von kívül helyeztetni kéretik. Ugyanaz 
az üresedésben volt rendőrbiztosi állás 
betöltéséről. Polgárosítás iránti kérvények. 
Bába oklevél kihirdetése. Debreczen 1881. 
május 9.

* Szerelmi bosszú következmé­
nye. Egy molnárlegény, szerelmi viszonyt 
folytatott Krisán Zsuzsannával, kitől később 
jónak látta megválni, s hogy ne álljon 
egyedül e nagy világon — megházasodott- 
Zzuzsi azóta bosszút forralt, s nem mulasz­
totta el a legényt uton-utfélen szidalmazni. 
A férjjé lett szerető megsokalta az insul 
tatiót, s midőn Zsuzsi újra neki rontott az 
utczán, annyira megvédte magát, s a véde­
lemből annyit juttatott Zzuzsinak kemény 
tttlegek alakjában, hogy a bosszúálló leány 
most élet és halál közt lebegve, a kórház­
ban várja sorsa kimenetelét.

* Nők vasúti szolgálatban. A 
m. kir vasúti felügyelőség legközelebb le­
iratot intézett a magyar vasutak igazga­
tóságaihoz, s fólszóiilá ezeket, adjanak vé­
leményt mennyiben lehetne nőket váltóőri 
szolgálatra alkalmazni. Az említett felü­
gyelőség ugyanis, főleg takarékossági szem­
pontból, kísérletet akar tenni a nőknek 
ilyen szolgálatra leendő alkalmazásával.

* A királyfi lakadalma alkalmá­
ból — n:ai napon több magán- és köz­
épületen zászlókat láttunk lengni. Lege­
redetibb volt ezek között az, mely egy 
közjegyzői épületen függött, s melyen e 
felirat volt olvasható : „éljen Molnár 
György!“ Kapcsolatban megemlítjük, hogy 
ugyancsak a királyfi menyegzője alkalmá­
ból ma a Hungária vengéglőben díszva­
csora rendeztetik, melyen finom ser, bor 
és ízletes étkekről gondoskodva van,

* Háziipar a — katonák közt. A 
budai katonai főparancsnokság elrendelte, 
hogy a katonai fegyházban levő fegyen- 
ezek árszabály szerint végzendő háziipari 
munkára szorittassanak,

* Tartásba adott honvédségi 
lovak közmunka és elöfogat mentesek. 
A közmunka és a közlekedési miniszter 
egy elöforpult eset alkalmából, folyó évi 
2038. sz. a. kibocsátott rendeletében ki­
mondotta, hogy a tartásba vett hovédlo 
vak után, azoknak az illetők korlátlan 
tulajdonába átmenetele előtt — a köz 
munka és előfogati kötelezettség nem kö­
vetelhető s az ezzel ellenkező t. hatósági 
határozatok hatályon kívül helyezendök.

* A debreczen-nánási vasút cpi 
tése ügyében érdekelt városok megbízottai 
a kölcsönösen megállapított feltételek ér­
telmébe készítendő szerződés egybeállí­
tása és aláírása czéljából a Belga bank 
teljhatalmú megbizottaival egyetemben f. 
hó 12-én az az csütörtökön városunkban 
értekezletet tartanak.

* A hölgyközönség figyelmét fel­
hívjuk, Hirschl Julia divat-üzlet tulaj­
donosnő mai számunkban közzé tett hir­
detésére. Ez üzlet, a tulajdonosnő buzgalma 
folytán minden női igényeknek megfelelő­

ben beszélt mint velem, jobban tetszett 
neki, annak szeles modora. Berkesi gya­
koribb látogató lett, s én kezdtem vissza 
vonulni, ez hiszem, hogy fel is tűnt, mert 
párszor szememre veték. Egykor véletle­
nül mentem Sebesiékhez, miután bizalma­
san voltam véllek, nem volt szükség a 
bejelentésre, szabadon mentem, s midőn 
több szobán át haladva senkit sem talál­
tam, azt hittem talán a kertbe vannak, 
de mégis még egy szobába benyitottam min­
den kopogtatás nélkül, ekkor láttam, Rózát 
a Berkesi karjaiból kiválni, de ez oly 
gyorsan történt hogy ok nem is hivék 
hogy én láttam, s én pedig az észrevételt 
nem mutattam, hanem kevés ideig ott lé­
ve haza jöttem. Ekkor már teljesen kö­
zönyössé váltam. Máskor is igy jártam : 
senkit nem találva több szobán át, midőn 
aaSy nevetést hallottam s megösmertem a 

er esi és Róza hangját s tisztán kivet­
ít ogy nevemet említik, önkéntelenül
•f 32 a^b 8 ebkor oly be­szedet hallottam önmagámról, mire még 

mos is sápadok. Ki voltam gúnyolva, ne- 
e raJ*am' jó bolondnak ezimeztek. 

Először rájok akartam törni, de leküzd­
eni indulatomat s csendesen vissza vo­

nultam. Ez idő olta nem voltam ott; ta- 
aikoztam a grófnővel még egyszer, s mi­

nőn elmaradásom okát egész neheztelés­
sel kérdé, oly szavakkal adám tudtára, 
hogy játék tárgya nem akarok lenni, a 
miután tóbbé be volt az ut zárva hogy 
iámét jó barátok lehessünk; 8 késsőbb 
még többet is hallottam. Nos, Sándor hát 
szeretheti-é ezt a nőt? (Folyt, kör.) 1

leg van berendezVé, a ott minden női ái- 
vatezikk dús választékban kapható.

* Vonatok összeütközése, A sze 
gedi pályaudvarban tegnap éjjel két te- 
hervonut összeütközött Hat kocsi pozdor- 
jává tört A temesvári pályaudvarban is 
összetört két lowry a vonatok tologálása 
közben.

* Halálával használt. Benedek 
táborszernagy jelentékeny vagyonából ál­
lítólag a magyar akadémiának, a nemzeti 
múzeumnak, a soproni közkórháznak szá­
mára hagyományokat rendelt. A hálátlan 
gyermek halálával használt hazájának.

* Nagy tűzvész dühöngött Turócz 
szt. Mártonban f. h. 5-én, a mely e vá­
roska nagy részét, a megyeházát, a hiva­
talos helyiségeket és sok magánházakat 
pusztított el. A tűz kár kiszámíthatatlan 
veszteségeket okozott. Az este borzasztó 
szélvész mellett kiütött a tűz, lokalizálá­
sára gondolni sem lehetett, s esak más­
nap reggel sikerült, a szél lecsendesülé- 
sével megfékezni a romboló elemet.

* Pártszervezkedés. Somogyme- 
gye tabi kerületének függetlenségi' bal- 
pártja impozáns pártgyülést tartott, négy­
száz választó volt jelen a kerület minden 
vidékéről két község kivételével. Ifjabb 
Csorba Edét a vasútnál óriási néptömeg 
fogadta zászlókkal, zenével. A pártgyülé- 
sen tizemnecz János elnökölt, Kazay Gyula 
indítványára újólag Csorba Edét léptet­
ték fel egy szívvel lélekkel. — A jelölt 
lelkes programm-beszédjében kijelenté, 
hogy jelszava 1848. és küzdelmeinek 
czélja hazánk teljes függetlensége. — 
Szűnni nem akaró éljenek után szóltak 
még Szemnecz Emil s a kaposvári központ 
küldöttei Szalay Károly és Szabó Kálmán. 
A párt ujjászerveztetvén, pártelnökük let­
tek Szemnecz János és Kazay Gyula, azon­
kívül hat alelnököt és négy pártjegyzőt 
választottak. Az egész kerület 15 körre 
felosztva szerveztetett. Adánd, Jutb, Nagy- 
Berény tisztán kormánypárti községek hoz­
zánk csatlakoztak. A polgárság színe java 
mind pártunkon van, a népnek pedig győz­
nie kell.

* Turóczszent Mártonból írják : 
Vrárosuuk fele romokba hever! A rom. katu 
és izraelita templom, az állami leány-iskola 
a távírda és postahivatal- és velők, mellet­
tük a város nagyobbik fele földig égett. 
De leégett a megyeház is. Itt volt legdü­
hösebb a rombolás. Leégett a tető, az be- 
szakjtá a boltozatot, aztán benn kezdett 
égni, az irományok és közvagyon között. 
Óriási szél korbácsolta szét lángsugarakat, 
melyek izzókevtikben elolvasztották a tor­
nyok harangjait, és nehéz csöppekben 
olvadtak a földre. A kár kiszámithatlan 
és egy részeg asszony vigyázatlanságából 
gyökeredzik. 5 én délután 6 órakor fogott 
tüzet az első tető honnét szomszédos házak 
fedeleire kapva, pár pillanat múltán láng­
ban állott egész utczasor. — Hasztalan 
volt az eröködés, hasztalan az emberi erély 
hasztalan állt a megyei tisztikar az oltás 
élén, hasztalan buzgólkodott a derék taní­
tói kar, a bősz elemet megfékezni nem 
sikerült. Heves nyugoti szél hajtotta tovább 
a lángsugarakat. Az egész város lángten­
gernek látszott. Leéget minden kereskedés, 
a nagypiacz, a fövendéglő, több korcsma 
a kasinó és megszámolhatatlan magán 
épület.

* Találtatott négy kulcs; tulajdo­
nosa átveheti a városházánál levő kapi 
lányi hivatalban.

* A hatvaui rablógyilkost elfog­
ták. A fővárosi rendőrséget arról értesí­
tette tegnap a kassai kapitányság, hogy 
Kassán 20—21 éves, Újhegyi Gyula nevű 
fiatal embert fogtak el, kinek külseje tel­
jesen megegyezik a hatvani rablógyilkos­
ról közölt személyleirással. Márczius utolsó 
napjaiban tudvalevőleg Hatvanban egy fo­
gadóban fiatal ember jelent meg, ki ga­
bonakereskedőnek adta ki magát, s fuva­
rost keresett, ki őt a szomszédos falvakba 
vinné. Fuvaros csakhamar találkozott, ki­
vel az idegen az alkut gyorsan megkö­
tötte. A paraszt befogta a lovakat, s gyors 
ügetésben haladt az országutra. A földre 
már homály borult, s az égen sürtt felhők 
csoportosultak. Midőn a szekér Hatvan 
sorompóit elhagyta, s az országúiról a me­
zőkre tért, az utas felemelkedett üléséről 
s baltával iszonyú csapást mért a szegény 
fuvaros fejére, ki hörögve bukott le a 
szekérről. A gyilkos egy második balta­
csapással teljesen bevégezte müvét, s a 
holttestet az utszéli árokba dobta, majd 
szekérre ült s Budapest felé hajtott. Út­
közben Egerből jövő isaszeghi legényt 
föl a szekérre, ki Isaszeghen leszállt s a 
gyilkost meghívta, hogy az éjt szüleinél 
töltse. Itt aztán elbeszélte a gyilkos, hogy 
kocsisa Hatvanban verekedésbe keveredett,

miatt letartóztatták s innen van, hogy 
$a volt kénytelen hajtani a lovakat.

Közgazdaság.
— Az Assieurazioni Generali 49 ik 

éri mérlege lapunk mai hirdetési rova­
tába található. Eszerint 1880. évben a díj­
bevétel 10.595,506 frt 76 krra rúgott kész­
pénzben, a tűzkár-osztály dijkötvény tár- 
ezája 1.606,933 frt 61 krral emelkedett 

most 13.676,187 frt 60 kr. Az 1880-ik 
évben e biztositó társulat 8.004,562 frt. 
73 krt fizetett ki a károkért, ebből Ma­
gyarországra 1.785,209 frt 36 kr esik A 
társulat által kezelt tőkék jövedelme a 
múlt évhez képest 128,451 frt 98 krral 
emelkedett 994.942 forint 92 krra az ér­
tékpapírok árfolyamának hullámzása miatt 
alkotót tartalék emelkedett 211.187 frt 
71 500.046 fotint 3 krra. A múlt évben 
kibocsátott 1000 drb uj kötvény által a 
társulat alaptőkéje 1,050,000 írttal emel­
kedett, az ezen részvényekre bofizetettt 
agio 1.009,340 frt egészen a tartaléklap 
javára Íratott. Az élet-biztosító osztály 
tárnája 62.109,045 frt 67 kr töke és 
166.727 frt 55 kr rente, ez osztály tar­
taléklapja 15.449,019 frt 78 kr. A társu­
lat a 315 írttal befizetettt részvényekre 
ez évben 180 frank osztalékot ad arany­
ban. Az igazgatótanácsba ez évben bevá­
lasztották Hegedűs Sándort is.

A kocäiat army,™ megverték, hogy a sze­
gért egészen összevérezte. Másnap az isa­
szeghi legénnyel, kit kocsisul fogadott, 

napestre hajtatott, s egyik józsefvárosi 
fogadóba szállt. A gyilkos" a szekeret és 
lovakat csakhamar eladti. A rendőrség 
az egész elrablóit jószágot visszaküldte 
a meggyilkolt örököseinek. Midőn a fővá­
rosi rendőrség a gyilkosságról értesült, a 
gyilkos már eltűnt s minden keresés ku- 
darezot vallott. A kassai rendőrség e gyil­
kossággal gyanúsított fiatal embert lefény-
5»»eZíet,te 8- egy Példányt Hatvanba kül­
dött, hol, midőn a meegyilkolt özvegye a 
photographiát meglátta „Ez a gyilkos!* 
kiáltással ájultan rogyott össze. Hatvan- 
ban ezenkívül 11 egyén ismert a képen a 
gyilkos arezvonásaira. Budapesten is a ren­
dőrség megmutatta a képet azoknak, kik 
a szekeren, lovakat s egyéb holmit meg­
vették, g a képen ezek is az eladó arez­
vonásaira ismertek. Mindezen körülmények 
majdnem kétségtelenné teszik, hogy a gyil­
kosságot nem más követte el, mint a Kas­
sán elfogott Újhegyi. Ugylátszik különben, 
hogy Újhegyinek ez nem az első bűnté­
nye, mert azzal is gyanúsítják, hogy már 
előbb Baján is a hatvanihoz hasonló mó 
dón követett el rablógyilkosságot, csak­
hogy akkor nem baltával terítette le a fu­
varost, hanem pisztolylövéssel.

* A szegedi vásár alkalmával 
furlangos stiklit követett el egy viseleté­
ről módosnak tetsző parasztasszony. Karján 
pólyás csecsemőt tartva, állított'be egyik 
rőfös-kereskedésbe és vagy 80 frt erejéig 
vásárolt különféle áruezikkeket. A lera­
kott holmit nem kináltatta soká, nagyon 
nem alkudott, szóval a fele jó „kundsebaft“ 
volt akiben öröme telik a czigánykodó ve­
vők által elzaklatott boltosoknak. Az ud­
varias segéd rangos csomagba kötötte a 
portékét és a fizetséget várta. — Ejnye, 
kiint felejtettem a pénzes zacskót a ko­
csin, monda az asszony és a helyiség egy 
sarkában letévén a pólyás babát, a cso­
maggal együtt elsietett------- a kocsihoz.
Egy darabig csak várták az tizletbeliek 
az aszony visszatértét, de el telt fél óra, 
egész óra és a jó asszony még mindig 
nem mutatkozott a láthatáron. A kis ba­
ba pedig feltűnő csendesen viselkedett, 
ami nem igen szokásuk az ilyen magukra 
hagyott tacskóknak. Mikor aztán a bol­
tos sejteni kedelte, hogy nyolozvan forint 
fejében egy kitett gyermekkel kell beér­
nie, már-már megbarátkozott az eszmével, 
hogy gyermektelen házasságában majd 
apai örömöket is élvezhet és fatalista 
módra az isten ujjúnak tartotta az egész 
csalást. Mily nagy volt azonban moglepe- _ 
tése Merkúr könyörületes lovagjának, mi- FíEltOCtid S2ÍHhÍ2Í alÖadáS 
dőn a szívtelen anya bűnét jóvá teendő, 
dédelgetni akarta a letett gyermeket és a„mnr rp XTtalált helvette a nárnáhan - errv felöl- ?“mor: Tréí?- Na?78zerU díszletek, A p o t-

— Fontos a gyomorbetegekre. 
T. Schaumaun Gyula gyógyszerész uruak 
Stockerauban. Outol hozott gyomorsó nem­
csak nekem, hanem más személynek is 
kitűnő szolgálatod tett, kérem tehát után­
vétellel b dobezt küldeni. Helaenberg, 
1879 február 10 én. Tisztelettel, Joli’. 
Hurnans. Kapható a készítő gyógyszerész­
nél Stockerauban, úgy minden rendű gyógy­
szerészeknél Magyar-osztrák országban.

— Budapesti tőzsde, május 10. 
Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany 
frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.32 kr.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Ma kedden, máj. 10-én

talált helyette a párnában — egy felöl­
töztetett mángorlófát.

* A dobsinai jégbarlangot már 
ez évben is többen látogatták meg. Őröm 
mel tapasztaljuk, hogy hazánk e páratlan 
természeti kincse, évröl-évre mindinkább 
érdeme szerint méltányoltatik. Múlt évben 
Európának csaknem minden államából 
volt itt vendégünk. Az angolok, úgy látszik, 
különösen érdeklődnek, mióta Beraut Lowe 
ur a jégbarlangot hazájában angol nyel­
ven ismertette. Ez évben utazott itt mr. 
Maruchelli nejével, ki Felső-Magyarorszá- 
gért annyira lelkesül, hogy annak regé­
nyes felvidékét irodalmilag szándékozik 
ismertetni. így főleg a Tátra s a dobsi­
nai jégbarlang fog majd neki sokat kö­
szönni. A jégbarlang közelében már a múlt 
évben uj építkezések kezdődtek; egy ma­
gán nyaraló s egy tizenöt szobából álló 
izlésteljes tourista ház épült. A vendégek 
ezentúl a kor igényeinek megfelelő ellá­
tást, modern berendezést fognak ott ta­
lálni. A villanyvilágítás is csak idő kérdése.

heozis villanyvilágítással és vízeséssel. 
Kezdete 7 és fél órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

ŐZV.

május
jelent

— A „Vasárnapi Újság“
8-iki száma következő tartalommal 
meg :

„Két anyakirályné.“ — „A fiatal 
pár.“ — „Tavaszi dal.“ Fejes Istvántól.
— „Jámbor Bencze négy évszaka.“ Elbe­
szélés. — „j Benedek Lajos.“ — „Nyoma 
veszett!“ Angol regény. — „Egyveleg.“
— „A trónörökös mint vadász.és iró.“ — 
„Levél Khinából.“ Faragó Ödöntől. — 
„Robinzon Cruoze íz életben.“ — „Az 
országos képtár megnyitása.“ — Irodalom 
és művészet, közintézetek és egyletek, 
egyház és iskola, mi újság? stb. rendes 
heti rovatok.

Képek : A két anyakirályné meny­
asszony korában : Mária Henrietta királyné. 
Erzsébet királyné. — Rudolf föherozeg és 
Stefánia királyi herczegnő. — Rudolf trón­
örökös sasvadászaton. — Madonna-kép az 
Eszterházy-képtárból.

divatárusnő,
kistemplom bazár 7. szám.

Bécsi bevásárlási aljából visszatér­
vén, minden áru és nemil

női és gyermek kalapok,
fókötök. fejtliszek
virágot, rloiiöí stti-löl álló nagy raktárát,
a divat legújabb termékeivel ki­

egészítette,

s tisztelettel kéri a nagyérdemű nő- 
közünség számos látogatását.

Pain-Expellcr 
(*§) borooDoyal
nagyon jó bAzizzzr.

(aphntó Debrecenben : Dr. Ruihschnek 
V, gyógyszerész urnái s csaknem minden 

nagyobb városi gyógyszertárban.

;
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Negyvenkilenczedik számadás az 1880-ik évre

1. Túxbi*to«ltá*l á^atat.
ZXjta;tJék-atvit el az 187.9. d(*c. hó Sl-én folyó biztosítások után 
188*:-ban kitölt biztosilá ok után befolyt dijak a viseztörlés levonásával 
Hasonlóan a korábbi éve b m kilőtt bLto.-itásukert 2660722.43
Levonva: a viss/atirlesztett és hátra'erő d-jakat 287140.73
ii év folytán bevétetek

Vis.‘ zbiztositisi dijak

Levonva : az 1880. dec. 31«én folyó biztosítások d jtartalékát
Az év tiszta díjösszege

Eá: terítések az év folytan a visszbiztositók részének levonásává! 
ál 1880. dec. 31-én lüggő károk tartaléka, a visszbizt. részének lev.

Leszámítva: az 1879. dec. 31-ón még folyóvá tett kártartalékot

Provísió, adó és költség

forint

2940550 72

237358! 68
5314132 40 
1809775 67 
3504356 73 
1573921 01

2057095 87 
422901 2' 

■2479997 14 
328178 .72 

"2451818 42 
1004929 28

forint__kr
"1540034",'*»

1930435 
3470470 01

3156747 70 
313722 31

2. Tengeri- ée s*állltroány-bl*lonltn6l ágazat.
Díjtaitálék-átritel az 1879. dec. 31-én folyó biztosítások útin

f/rint k íurmt ki

625643 2 
337374 2* 
288268 9

62124 53
ltoO-Lan kötött biztosítások után befolyt dijuk a rissztörlesztés levon, 
▼ízszbiztositisi dijak

Lrr ónra: az 1880. dec. 31-én folyó biztosítás >k d-jtartulélát 57427 6 230841 36
A. év tisvta dijö-rsege

212612 y
292965 89

Leronra : az év folytán kifizetett kártéi itéseket a vi»szbi.t. re»z*nek lev. 
Az 1880. dec. 31-én függő károk tartaléka, a visszbizt. részének lev. 1 107300 7i

319912 9f
Leszámítva - az 1879. dec. 31-én még folyóvá t tt káitartalékot 149749 u.

> Marad 170I6j 9
ProviziÁf adó és költség 71231 ,74 241445 65

Nynr^é? 51&>0 24

S. Jégkár-blrtoNltá» 1 Áffiizut.
1880-ban kötött biztositawk után befolyt dijak a vissztörtie levonásáv.

formt k luilUt ti
20u70fil 8. I j

Levonva : a vieszbixtosilási dijakat 491847 '7
Murad 1515214 11

Az év folytán kifizetett kártérítések, a visszbizt. részének lcvonaUvai 
Tartaléka az 1880. dec. 31 én leszámolásban lévő károknak

1739290 3'
920 16

1740210 4i
LSeimitva: az 1879. dec. 31-én még folyóvá t tt kártartalékot 1751 12 1

1738456 34 1
Provísió, adó és költség lí^JGlR 99 1929075 33

V-srt^ég 418861

1. ÉletbiztoHltieok hnlál enctórc. foiint ki ionul kr
1879-ről átvitt dijtárta ék 6667266 81
A d’iUrtalékrak 4 szá alekos kamatja 345690 67
I’ljut én illetékek 2077421 36 11299378 81
949 balaleset kitiz« t^sc 1163961 49
As 1880. dec. 31-én még függő károk tartaléka 110583 74

Les/áinlva az 1879-iöii kai tartalékot 1165276 47

1109298 76
Les/iuiilva: & visszbixtogitók részét 28000

Tflrles-tisrk a vi-s.-vásiilók ristornált 5,630.656 frt 50 kr. tőke és
10SI198 7*:

M' i frt 12 kr. évi ja adek után 319781 5:.
Visvui toeiiáei dijak 1.70K.S50 frt 12 kr. viitzbiztositott -*sszegro
18S -re átviendő dijfarla'ek 50,088.083.44 biztosítóit tóté ♦»* 57.152.97

59277 76
1

jsradek után 2'*468 b.rcára 9,t91.:tI2 frt 91 kr.
Leszsniitva: a visazbiz ositók részét 209 9U frt 10 kr. 9284368 81
A t'ilositottik Dyeroménjrdm 11 1879-ki mérltj izenr.i 66630 56 10841357 14

a) Tőkék utáni jövedelem.
A tőkék kamatja és jövedelme
Levonva : Kamat-átvitel az élet-biztosítás felosztandó nyereménye u 

* .a tontin-os< taly..k után
, ■ a hivatalnokok nyugdíj pénztára után
w ■& bivata nokok tilátási pénztára után
, .az elet biztosítások alán 1$. leszámolás

1) halálesetre
2) ni égé rési es. tökre és elhalasztott életjáradekokra
3) feltétlen életjáradekokra

Maradvány

!>} Xyereeég- cs Veszteség-Mámla.
Nyerercény-s ám’a átvitel 1879-ről 
Rétes követelések tartalékának átvitele 
Nyereség a tüzbiztosítási ágazatból

• a szállitraánybhrtosiiáfi ágazatból
. a tőkék jövedelméből

Nyeremény-számla különböző fekvőségekből 
» a B. mérlegből

Veszteség a behajthatatlan kttnlevöségekből 
Kétes kivételesek tartaléka 
Veszteség a jégkárbiztositási ágazatból 
Tartalék az aranyban űzetett osztalék számára

Nyeremény
Levonva : A részv. részvényenkint járó 29.40 rend. oszt. 5C00 részv. után

800^0 1

forint kr

19552 87
7950 06
7734 80
1151 18

354690 67
235725
55097 16

forint kr

935953 59

526525 S3

forint
994042 93

681901 71

Ebből leszámítva az alapszabályok szerint:
a) a nyereménytartalékra 10 s-ázaléktóÜ 

kevesebb az 1879-iki évről 1223 frt 80 kr.
nyeremény, U. zárszámadás 132546 frt 21 kr.

Marad nyereményül

202328 írt 26 kr 

133770 frt 01 kr.
... . 1885'8 rrt 25 kr
b) az igazgatóság alapszab.ilyszerü 12 százalékos jutaléka

Triest. 1881. April 9-én.

11855 82 
33099 82

__ S12141 {18
— forint"‘ikr

500 drb (
kifogástalan eiiirarettpt ]. hét 

uenjen ké»zit'-ni minden órában 
’ ■* e'i" k- d'>h ínjgjárben is Iihsz- 

nála 1 b u. ler<5

Cx,lu \ IIETTJLI

szép 
k
én

Gépecskémme',
mely őreiből, 
féle alakban.

409328 '86 
147000 -
262S28 26

45955 64

Az „Assicnrazioni Generali“ igazgatósága:
Morpnrgo G. - Pesaro Maarogonato J. — Amb. di S. Ralli — V. di S. Segré. 
- Or. Calabi R. — Giiloni G. — Goldichmiedt L. — Leri A. A. — Todros E.

Besso M. vezér-titkár.

fölösleg 458021 40

*• lSIstowItáRok a megérő» r»etére az elhalasztott 
életJáradékoU hozzáweámitasával.

A tartalékalap átvitele 1879-ből
A tartalékalapnak 5 százalékos kamatja 4,598.570.20 229.928.51
• • 4 , . 144.912.34 * 5.796149
Dijak és illetékek 
Kifizetett esedékes tőkék 
Tóile'zt^sek, visszavásárlások és visszaadott dijak 806.415 frt 62 kr 

tőke es 80S frt 20 kr. évi járadék után 
lflSl-re átviendő dijt.italék 12,020.962 frt 23 kr. biztosított tőke és 

15.042 fit 11 kr. évi járadék után biztosítva 7413 bárcára
Fölösleg

4743482 54

235725 
499656 96 

““458277 60

114616 Í02 

4883277

forint kr

5478664 50

5456171 38
22493 12

esinosay késitre,
, vékony, k.ö í

öubséK néihti: diirabPonként
használati u'a-itassal 65 l, ■ 11yv kri,)eiaré ,

kapható.
Czigarettli papijain», szintén 3 

fele nagyságban. csak a va!< di fra,_ 
czia „Le H o u b 1 o n“ papirb,;|
kóstál :

Sima 100O dtb ... —50 kr
:r ny nyomással 1.10 kr 

Szopósával, sima 1 carton
500 darb........................ 1 05 kr

Szopókával, és arany nyo­
mással 1. c rton 500 da­
rabbal ............................. 1 50 kr.
M-grendelések eszközlendők le 

iái uiján utánvét ragy az összeg be 
k ü d'se mellett.

Nagyban árleeneedés.
Raktára a CAWLEY & HENRY 

francba evigarett papír és gépei­
kéinek

WLACH ALBERT,
Bécs, II. Praiersrasse, Nr. 18

Ecke cl. r Asp. rngfis-e, Ho‘el Európi 
(148)

V A ti Y O N.
1. A részvényesek biztosított adóslevelei 
8. Ingatlan v.igyi.n :

a) Városi telke» V
b) Mezőgazdát ági birtokok f tehermentes

8. Mezőgazdász*-: *■ 1890. december 31-én még cinem adott termékek 
az intézet birtoka b. 1 

4. Kölcsönök «életbiztosi:á-i könyvekre
Aktiv életjáradekuk e* jelzálog altul biztosított, a biztosítottak 
halálakor f-lveei dö tőkét vételára

6. Kamatozó jelzálogilag biztosított tőkék az o zrák-r agyar államban, 
lalogosztályt illetők kivárásával (alapszab. I. rész e betű;

6. Kamatozó, jelzálogiUg biztosított lőtekilcsőuók ickvöségekrc Olasz­
országban a jelzálogosztályé kizaiásával

7. Biztosítékod kölcsönök letetetné nyesett állam- és más egyéb érték­
papírokra

8. Értékpapírok, kereskedelmi- és ipar-részvények, jegyzék szerint 
(A melléklet)

9. Váltók a tárcában
10. Előlegek a jelzálog-osztály részére
11. Különféle bankok és hitelintézeteknél folyó szám ában letetemé- 

nyezett pénzek
12. Pénzkészlet a társulat triesti és velencei igazgatósági penz-

13. Ugyanas a fiókok pénztáraiban
14. Maradvány visszb ztositök számláiból
15. Maradvány az intézet fiókjainak számláiból
16. Meghatározott idejű életbiztosítási díjrészletek
17. Adósok különféle cimek alatt
18. Bútorzat es vaspenztárak az intézet összes irodáiban, cégtáblák

papír és nyomtatványok a raktárakban

forint f.u ii f hr

3675000 -
4330218 6>
3096166 4, 7426385 10

95661 07
170764S

68762 64 1776410 84

2156469 48

485782 60

149407 24

64 1579? 26
6791-14
18*1706

<‘2
4S

1991846 16
143712 36
ISI 184 84
427944 7o

11
624152 51
457939 01

79806 18
29061986 96

, * Feltétlen életjáradék.
Átvitele az 1879. tartaléknak, bizt. 157.805.29 kr. évi életjirad. 657 bárcán 
Er.nek 4 azaialéktóii kamatja
Befiz. tőkék és illetékek 24 életjárad. szerződés után. Életjárad. kifiz 
Visszaváltások
1881-re átviendő tartalék bizt. U6.765.34kr. életjáradék alán 622 báréira

Fölösleg
A B. mérleg nyereaé«- és veszteség-számlája.

Életbiztosításokra halálesetre Fölösleg
Biztosítások m«gérés eseteire és elhalasztott életjáradékok &
Feltétlen életjáradékok Fölösleg
Prov sió és költség 
Orvosi tiszteletdijak

, Nyeremény
Lbbol levonva az alapsz. ertelm. 10 százalékot a nyeremény-tartalék jav.

TARTOZÁS.
1. Alaptőke
2. Az A. leszámolás nyeremény-tartalékja 

Ugyanaz a B. leszámolásnál
3. Tartalékalap az értékpapírok értékingadozására 

Rendelkezésre álló rendkívüli nyeremény tartalék 
Tart-lekalap kétes k vetélésekért

5. Díjtartalék az A 
biztosítására :

a) tűzbiztosításra
b) tengeri és szállítási biztosításra

6. Díjtartalék a B. leszámolás még 1SS0. december Sl-én folyó báto­
rítása1 a : J

a) halálesetre
b) megérési esetre és elhalasztott életjáradekokra
c) feltétlen életjáradékra

1377429 1253091
71790 .91

151976 '50
1281373 21

1504317 23

1433349 71 
7Ö967 5f

forint Itrl forint Td
458021 4« 

22493 12 
70967 51

888391 03 
15817 43

551482 08

404208 46 
147273 bt

L számolás még 1SS0. december Sl-én folyó

7 Tartalék, bejelentett, de még december 31-ig le nem számolt kár­
esetekre :

a) tü'bi/tositási ágazat
b) tengeri és szállítási biztosítási ágazat
c) jégkár elleni biztosítási ágazat
d) életbiztosítási ágazat

8 Osztalék-alap az életbiztosításra nyercményrészlettel 
9. A Tontin osztályok vagyona kamatbiztositással

10. A hivatalnokok nyugdíjpénztárának vagyona
11. A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona
12. Maradvány a visszbiztositók számláiból
B - »7. intézet fiókjainak számláiból
14. Különféle hitelezők 
1:>. Rendes osztalék a részvényesek számára

FelűlosztAlék
16. A ké.t igazgatóság részilletéke
17. Nyeremény-fölösleg az 1181-ki átvitelhez

forint kr fori
I

930228 70 
98-9203 87 
500046 03

kr foriiit kr

1573921 01 
57427 GO

9284368 
4883277 76 
1281373 '21

5250CO0 —

2418478 60 
831270 U 
80000

1631348 61

422901 27 
107300 74 

920 16 
110593 74

125384 84 
52171 14

15449019

641705
473398
184618

78

02

147000 — 
213000 —

177555 98 
306495 90 

1947 18 
219675 99

360000 j- 
33099 82

___ 3372 63
28061986 96

Iroda Budapesten: az intézet házában. Dorottya ntcza 10 A cs. kir Auicsrazioii Generali magyarországi «ügynöksége.

só^srel f.-lvil i Josiu' »ni Ta,*™'nl kár h imutatá'oh at V ivónatraz alólirt főlievnök'ég szjlgál. Ugvaniit nónnk legnagyobb kész 
maliéit i- Jfogadtatnak ' '°k tUZ" 08 Jeö«<arok vau,mint életbiztosítások ellen, melyek a lekedvezőbb^ Mt'telek

A debrseseai főügynőlsgég: Feiiehl Fűlöp ég fia.

Hirdetmény.
A nagyraéltóságu m. kir: igaz- 

eágUgyminister ur f. 1881- évi áp­
rilis 5-én 9l77i8si I. M. szám alatti 
rendeletével a h.-szoboszlói kir. já- 
rásbiróság területe a debrec/cni kir. 
kiiyjegy/ök liatásköréböl elvé.’etvén, 
ezen járás bíróság területére H.-Szo- 
bos/ló székhelyijei egy uj királyi 
közjegyzői állomás remiszeresitteteit 
és a piispök-ladányi közjegyzői ál­
lomás megszüntetése mellett ezen já- 
rásbiroság területe a hujdu-szobosz- 
lói kir. közjegyző hatáskörébe osz-

ui Szerdahelyi János püspökladányi
közjegyzőt helyezte át.

Mi is azon hozzáadással tétetik 
köztudomásúvá, hogy említett Szer­
dahelyi János kir. kö j!‘gyző irodá­
ját H. Szoboszlón f. 1881. évi má­
jus hó 3-ik napján nyitotta meg s 
az általa f. évi ápril 30.ig Püspök­
ladányban felvett közjegyzői irato­
kat az öss'.es ügyviteli könyvekkel 
együtt az 1874. évi XXXV. t. ez. 
42. § ában foglalt engedelemné! fogva 
nevezett kir. közjegyző Szerdahelyi 
János uj székhelyére magával vitte.

Kelt a debreczeni kir. törvény­
széknek 1881. éxi május hó 3 dik 
napján tartott üléséből.tatott be.

Ezen uj állomásra a nagyméb 1 Szögyéni, elnök, 
tóságu m. kir. igazságügy miniszter | (223)

Bay, jegyŐZO.

Legújabb hüsitö-készülék!
Első é* legrégibb

gyár hordozható jégvermeknek
(alakult 1855)

Wiesner Antaltól es. kir. udvari-szállító
uiód.c : Sclimidiiiger John. Er.

Bécs. V. Margarethen trasse 61.

ajánlja a/. 1880. novem- 
bt-r óta ißkéletes nj srer- 
vezetii, f-lülinui hatlsn hű­
sítő készülékét (jégszek­
rény) sör, bor, hús, t j. 
üregekben térő ifa'ok és

ételeknek (ételliü-itők), mmi'seuxC'.tpok 
és sürhordó-rentillá 6 legújabb szerkezet; 
tökéletes pi- c e , hordó- és ételfelvonó. 
Eddigelé 20.000 hűsítő készülék adatott 
el, inHly teljes bizonyítéka annak, hogy szi­
lárd gyártmány. — Pontos szolgálat és 
jutányos árak. Képes árjegyzékek ingyen 
és portémenteeen.

2VCa.ria-celi

gyomor-cseppek;
jeles hatású gyógyszer a gyomor min- 

den bántalmai ellen,
és felíimtilhatatlan az 
étrágr-hiánj, ^yomor- 
gyengeség, ross »zagu 
lehellel, setlek.aaranyu 
felbdfögés, kólika, gyc- 

I morhűrut, gyomorégés 
I hugykókepzódée, lulsá- 
! gosnyalkaképaodes. Bal­
gaság, andor és hánya»,

I főfájás (ha at.a gyomor­
ból ered , gyomorgnres, 
székesoruUt, a gyomor- 

I unk túlterheltsége étel 
és ital által, giiima, 
lép- és májbetegség, 

I arany eres Láu talmik«!, 
len. —

Egy üvegcse ára használati utasítás­
sal együtt 35 kr.

Kapható: Debreezenben Dr. Rothsehnek V. 
Emil G31tl Nándor gyógyszerész uraknál, va­
lamint az osatr.-magyar birodalom minden na­
gyobb gyógyszertárában és kereskedésébe«.

Központi szétküldés! raktár nagyban és ki­
csinyben.

Brady Károly,
,az őrangyalhoz* czimzett gyógyszertárában

Kremsierben, Morvaországban.

Hirdetmény.
Szatmárnémeti szabad kir. város 

kisebb királyi haszonvételei, jelesen a 
pálinka, bor, sör kimérés elkülönítve 
Ugyan, de mindegyik egy kézbe összpon­
tosítva — 1882. éti január 1 tői kez­
dendő három egymis u sni évekre, nyil­
vános árverésen alolirt gazdasági taná­
csos iiiv. helységében f. évi junius hó 
1-én délelőtt 10 órakor — a Zöldfa ven­
déglő, Hotnoródi korcsma és Oroszfalusi 
regále ugyanaz n-p dé után 3 órakor 
bérbeadatoak.

Ez oly megjegyzéssel hozatik köz­
tudomású, hogy a pálinka-mérés »rve- 

I résnél 1600 frt, á búrnál 730 frt, a sör 
[mérésnél 510 frt, a Zöldfa vendéglőnél 
250 frt, a homoródi korcsmánál 50 fit, 
az oroszfa uO reg-ilénál 50 frt, mely a 
legközelebbi bérletek évi bérösszege 10°/0- 
uak felel meg, bánompénzként eiőlege- 
sen leteendő, eŐt ez az árverés n-pjtig 
beadható zártajánlatukhoz is hozzác«a o 
landók. Egyébiránt a föltételek az árve­
résig a’ó iio tnál a hív. órák alaú bár­
mikor megtekinthetők.

Kelt Szatmárit, 1881. máj. 1.
Oravecz János,

(224 ) gazdasági tanaesoi,

Iiebrecíeu. 1381. Nyomatott Tiszai Ü. örökösei köuyvn/oiaiájában. Pinoz, Veesey-húz.
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Ügy évre ] 
fél évre ' 

Előfizetési 
főpiacz,

kesztőal

Elől
telegdi
karoly]
szerkeszti

(S.) Har 
kotmányos kj 
holnap megnj 
ütközet mez ej 

Áz etköj 
lyik az élőké] 
melynek rész] 
talom ran, ó 
egyengeti a gj 
gik, melynek 
szélésekkel igj 
a választókét 

A függetl 
sem követi, ti 
ben, pénz nin: 
csak elvei var 
czifraságukkal 
zetbe ; zászlóji 
van fölirva, s 
mely örökkévj 

Mi nem 
a főispánokra 
kokra, sem az< 
mi támaszunk 
műnk nem pn 
nagy hivatalo: 
szavazásában 
ben, a nemzet 
zát annyi évs 
mei közepeit 

Bizony e 
lem. A Dávii 
körülménvek 
csüggedünk, 
lenében föláll 
góját, melyért 

S ez a ti 
sógesnek tetsz 
pár évvel eze 
tromolta a bő­
séget. Még n< 
de elporlasztc 

A kilátás 
biztatók a füj 
büléséhez. El 
tak fényesebt 
tottak gyújtói 
ban. A hirhei 
közei, erkölc 
roszabbuló he 
mór is megai 
ük érveink s 
lenében, meti 
mában — cs 
tatása az eg^ 
részéről tűzze 
»hagy°mán)

A való 
a most ural 
kább igyeks 
gát a egyed 
a választó k 
ban szaporo 

Nem is
mánykörökb 
a szabadelvi 
következett 
ugyanazért ] 
minden szer- 
s elnyomni 

A legot 
ben nevetség 
a függetlens' 
félen. A cső


